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Students feedback is essential element of the learning process. The college collects 
feedback on various aspects from the students has been analyzed and action 
taken to strengthen the quality of teaching learning environment and to look for 
opportunism to improve over-all performance including teacher classroom 
engagement with students to bring excellence in teaching and learning. 

The questionnaire (in online google form) is intended to collect information 
relating to your satisfaction towards facilities and services provided for creating 
conducive atmosphere for teaching and learning. The information provided by the 
students was kept confidential and was as important feedback for quality 
improvement of the various courses and programs of field by college. 

In order to arrive at comprehensive result statistical analysis and graphic 
representation has been undertaken. The responses are scored in s four-point scale for 
each item i.e. very good, good, average, below average. Students indicates 
his/her level of agreement with the following statements by selecting 
appropriate option. Total consolidated responses received were 362 from both 
U.G. and P.G. students of various department of college. 

The IQAC has analyzed the responses of student’s feedback form and report 
submitted to, Principal who in turn discuss at various fora including meeting 
with the head of the department. 

Question covered are give below: -  

1. How is the syllabus of your course? 

2. What is the background to benefit from the course? 

3. What percentage of the curriculum is taught in the classroom? 



4. How is the course? easy or difficult. 

5. How prepared do teachers come to class? 

6. How capable are the teachers in establishing communication? 

7. Apart from studies, do your teachers give you information about 

competitive examinations? 

8. How is the way the teacher explains the concepts through examples and 

applications? 

9. Do you think college education is helpful for your employment? 

10. Do teachers encourage students to participate in class? 

11. How is the teacher helpful in giving advice? 

12. How is the behavior of teachers? 

13. What effect will internal assessment/half yearly examination have on your 

results in the academic session? 

14. Does the teacher discuss assignments with you? 

15. How is the seating arrangement in the study room? 

16. How is the cleanliness of the study room? 

17. How is the arrangement of black board/white board etc. in the study room? 

18. How is the availability of drinking water? 

19. How is the toilet arrangement and cleanliness? 

20. How is the library arrangement? 

21. How are the laboratory facilities? 

22. How are the facilities of the girl’s common room? 

23. How is the environment of sports/NSS/cultural activities? 

24. Are literary, cultural, NSS events held regularly in the college? Are 

programs organized? 



25. What kind of response do you get when you present your views to the 

college principal? 

26. How is the facility of online teaching in the college? 

27. Is there Wi-Fi facility in the college? 

28. How is the college website? 

29. How is the college's method of resolving student complaints? 

30. How are the canteen facilities in the college? 
 

 
Graphic Representation of the analysis: -  

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 

 
Students feedback Analysis: - 

The following points emerged from the analysis of students’ feedback survey 

1. Most of the following have described the courses being run in the college as 

vary good and beneficial. 

2. Most of the students believe that the syllabus is almost completed in college. 

3. Most of the students are satisfied with the teacher’s behaviour, Preparation 

and communication in the class. 

4. Many students agree that teachers give information in the class regarding 

competitive exam. 

5. Mostly students believe that internal assessment / half yearly examination 

has a very good effect on their examination. 

6. Most of the students are satisfied with the seating system and cleanliness in the 

classroom. 

7. Most of the students are satisfied with the drinking water facility, library and 

laboratory, Girls’ common room, Wi-Fi facility, online teaching in the college. 

8. On average, students appeared satisfied with the toilet facilities. 




